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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 
αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις 
εκφραζόμενες απόψεις. 

 

3ο Δελτίο Τύπου 

3η Διακρατική Συνάντηση και Εκπαίδευση Βασικών Εκπαιδευτών  
στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Ικανοτήτων ERF στο πλαίσιο του Έργου EMSA:  

 
«Προώθηση των Πιλοτικών Εκπαιδεύσεων με Θέμα την Επιχειρηματική Νοοτροπία και 

Βελτίωση των Προγραμμάτων Μαθήματος και του Εκπαιδευτικού Υλικού για τις Βασικές 
Δεξιότητες Διά Βίου Μάθησης» 

 

Λευκωσία,  
25-29 Νοεμβρίου 2024 

 

 

Η 3η διακρατική συνάντηση και εκπαίδευση κύριων εκπαιδευτών (master trainers) στο ευρωπαϊκό 
πλαίσιο ικανοτήτων ERF του έργου EMSA πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, το Νοέμβριο του 2024. Αυτή 
η κομβική συνάντηση έφερε κοντά τους εταίρους του έργου, για να αξιολογήσουν την πρόοδο, να 
αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις και να σχεδιάσουν τα επόμενα βήματα για την επίτευξη της αποστολής 
του έργου: την προώθηση της επιχειρηματικής νοοτροπίας και των βασικών δεξιοτήτων των 
εκπαιδευομένων κυρίως στην Αίγυπτο, την Ιορδανία και την Παλαιστίνη, αλλά και στην Κύπρο και την 
Ελλάδα.  
 
Το έργο EMSA, το οποίο ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2023, έχει ως στόχο να ενδυναμώσει τους παρόχους 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στις χώρες-εταίρους, προσφέροντάς τους τα εργαλεία και 
τα πλαίσια αναφοράς για την παροχή εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας, ευθυγραμμισμένης, ειδικότερα, 
με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς (ERF) για τις βασικές δεξιότητες για τη δια βίου μάθηση (2018) και  
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το Πλαίσιο Επιχειρηματικών Ικανοτήτων (EntreComp) (2018). Από την έναρξή του, το έργο έχει 
επικεντρωθεί στην ανάπτυξη, την πιλοτική υλοποίηση και την επικύρωση προγραμμάτων μαθημάτων 
προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες ανάγκες των χωρών αυτών.  
 
Οι εταίροι που συμμετείχαν στη συνάντηση ήταν η MMC Management Centre από την Κύπρο, ο 
Εκπαιδευτικός Οργανισμός ΔΗΜΗΤΡΑ από την Ελλάδα, το Have a Dream από την Αίγυπτο, το Jordan 
Youth Innovation Forum (JYIF) από την Ιορδανία, το Arab College of Applied Sciences (ACAS) από την 
Παλαιστίνη και η Κυπριακή Εταιρεία Πιστοποίησης (CCC) από την Κύπρο. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης, οι εν λόγω εταίροι συνεργάστηκαν για την επίτευξη κρίσιμων στόχων και ορόσημων του 
έργου. 
 
Κύρια Σημεία της Διακρατικής Συνάντησης και Εκπαίδευσης 
 
Η συνάντηση παρείχε στους εταίρους ένα πλαίσιο συνεργασίας για την προώθηση των στόχων του 
έργου. Επικεντρώθηκε στο στρατηγικό σχεδιασμό των επερχόμενων πιλοτικών εκπαιδευτικών 
συναντήσεων με τη χρήση του υλικού EntreComp, το οποίο αναπτύχθηκε σε προηγούμενη φάση του 
έργου, καλύπτοντας βασικές πτυχές, όπως οι διαδικασίες αξιολόγησης και πιστοποίησης των 
εκπαιδευομένων για διασφάλιση διεθνούς αναγνώρισης. Οι εταίροι ενίσχυσαν, επίσης, τα σχέδια τους 
για υλοποίηση των εκπαιδεύσεων, εστιάζοντας σε αποτελεσματικές μεθόδους για την παροχή του 
προγράμματος κατάρτισης από κάθε οργανισμό-εταίρο.  
 
Μετά τη συνάντηση, πραγματοποιήθηκε η εκπαίδευση των κύριων εκπαιδευτών. Μέσα από το μέρος 
αυτό, οι εκπαιδευτές απόκτησαν βασικές γνώσεις και εξοικειώθηκαν με μεθοδολογίες για την 
αποτελεσματική παράδοση του προγράμματος μαθημάτων ERF (και EntreComp). Κατά τη διάρκεια της 
κατάρτισης, οι συμμετέχοντες συνέβαλαν σε εντατική αναθεώρηση και βελτίωση του εκπαιδευτικού 
υλικού που αναπτύχθηκε για το πλαίσιο ικανοτήτων διά βίου μάθησης ERF, διασφαλίζοντας ότι τηρεί 
υψηλά πρότυπα και ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εκπαιδευομένων.  
 
Όλες οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των εταίρων και στην 
ευθυγράμμιση με τους γενικούς στόχους του EMSA.  
 
Επιτεύγματα της Διακρατικής Συνάντησης και Εκπαίδευσης 
 
Η διακρατική συνάντηση και εκπαίδευση του Νοεμβρίου οδήγησε στα ακόλουθα βασικά επιτεύγματα:  
 

1. Ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού υλικού για το πλαίσιο ικανοτήτων διά βίου μάθησης ERF. 
2. Στρατηγικό σχεδιασμό για την παράδοση, αξιολόγηση και πιστοποίηση του εκπαιδευτικού 

υλικού EntreComp (και ERF) και των εκπαιδευομένων. 
3. Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των εταίρων και ευθυγράμμιση των προσπαθειών τους με 

τους γενικούς στόχους του έργου. 
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Το EMSA στο Μέλλον 
 
Καθώς το EMSA προχωρά, η εστίαση των εταίρων του έργου παραμένει στην ενδυνάμωση των 
εκπαιδευτών και των εκπαιδευομένων, μέσα από την παροχή εργαλείων που απαιτούνται για την 
προώθηση της επιχειρηματικής επιτυχίας και της καινοτομίας και μέσα από την ανάπτυξη βασικών 
δεξιοτήτων για τη ζωή. 
 
Η σταθερή αφοσίωση των εταίρων στο έργο διασφαλίζει την επίτευξη των στόχων της σημαντικής αυτής 
πρωτοβουλίας. 


